



“淮安大学”，要来了

近日，淮阴工学院官网发布了《关于淮阴工学院更名为淮安大学事项社会稳定风险评估的公示》。

公告内容显示，淮阴工学院为省属公办本科层次普通高等学校，现为硕士学位授予单位、江苏省一流应用型本科高校建设单位。推动淮阴工学院更名为淮安大学，是优化全省高等教育布局，服务区域经济社会发展的重要举措，有利于学校深化内涵建设，促进事业发展，提升人才培养能力。学校更名后，将坚持扎根淮安、立足江苏、面向全国，培养更多高素质人才，为江苏建设教育强省贡献力量。

近日，国家自然科学基金委员会公布了2024年国家自然科学基金项目立项名单。在集中申报期内，淮阴工学院共有12个项目获批，其中面上项目3项、青年项目9项。

前不久，根据国务院学位委员会办

公室公示，淮阴工学院获批9个硕士点，尤其智能科学与技术、纳米科学与工程等前沿学科，不仅极大地丰富了学院的学科体系，也标志着淮阴工学院在科研与教学领域的实力迈上了新的台阶。这些硕士点的增设，不仅满足了更名“大学”的硬性指标，更为学院培养高层次人才、提升综合竞争力奠定了坚实基础。

对于淮安大学创建工作，我市提出，高水平大学是一座城市内涵的重要体现，也是彰显城市竞争力的重要指标。推动淮阴工学院高质量发展、建设高水平淮安大学，不仅是学校自身发展的迫切需要，也是淮安全市人民和社会各界的美好期盼。淮安市委、市政府将全力支持淮安大学创建工作，认真落实各项支持措施，及时协调解决创建中面临的问题和困难，力争在“十四五”期间建成特色鲜明的高水平淮安大学。

据淮阴工学院官网介绍，该校是江苏省属本科院校，坐落于江苏省淮安市。学校起源于1958年创建的淮阴工业专科学校，2000年与江苏省农垦职工大学、淮阴职工大学、淮海交通职业专科学校合并组建淮阴工学院，是硕士学位授予单位、江苏省一流应用型本科高校建设单位。学校现设有22个院(部、中心)、73个本科专业、3个专业硕士学位授权点类别。学校有本科生22000余人、硕士研究生1500余人、本科和研究生留学生200余人。现有教职工2000余人，其中专任教师1400余人。

淮阴工学院是一所以工学为主的应用型大学，涵盖管理学、社会学、农学、文学、法学、艺术学、理学、教育学等多个学科门类。现有省“十四五”重点学科6个、ESI全球排名前1%学科3个(工程学、环境与生态学、化学)。

■据淮安宣传



CF0517

家中的花开了，是大自然的小小奇迹，让人心生欢喜，感恩生活。早安☀️



黄黄

晒秋☀️



秋季食疗止咳

入秋后，天气干燥、昼夜温差变大，不少人会出现咳嗽症状。秋季止咳，可以进行食疗。

银贝雪梨汤可以清燥润肺、止咳化痰、生津止渴。准备银耳20克、雪梨1个、川贝母5克、冰糖20—30克。水发银耳撕成小片，雪梨削皮后去核去籽并切成小块，与川贝母一同放入炖盅内，加适量水，蒸约1小时。

萝卜干贝粥可以补脾益肺、开胃消食、润肺化痰。准备白萝卜500克、干贝50克、大米200克。将白萝卜削皮切丝，干贝放进微波炉中火加热20秒后取出趁热切丝，然后与

大米一起煮约1小时。百合梨饮可以养阴生津、润肺益阴、清热利咽。准备大雪梨1个、百合、麦冬各10克、胖大海5枚。将梨切块，与百合、麦冬、胖大海同煮。待梨八分熟时，放适量冰糖，并煮至梨熟透。最后将梨挑出放入碗内，倒入梨汁，晾凉食用。

荸荠百合银耳羹可以滋阴润肺、化痰止咳、清热止渴。准备荸荠30克、百合15克、大枣5枚、银耳20克、冰糖20克。将荸荠去皮捣烂，百合用温水泡软，大枣去核切小丁，银耳用水泡软、去硬蒂，一起放入搅拌机，加2杯水打碎。所有食材加水煮熟后即可。■据人民网



近日，市民在东港体育公园内锻炼身体。

近年来，我市大力推进体育公园建设，将原东港码头改建为东港体育公园。该体育公园占地面积超10万平方米，是淮安大运河百里画廊的重要节点。

■融媒体记者 赵启瑞 摄

高速公路倒车危害大 别拿生命当儿戏

近日，淮安警方接连查获两起驾驶人在高速公路上非法倒车的案件。

睡懵了，竟在匝道口内违法倒车

近日，在长深高速公路洪泽境内，一男子驾车离开服务区后，错把入口当成出口，正逆向行驶准备进入主路。看到迎面而来的车流时，他才发现自己走错了道，于是在应急车道内倒车，幸好被巡逻民警发现并制止。

当日5时27分，淮安市公安局交警支队高速三大队民警巡逻至长深高速公路洪泽湖服务区时，发现一辆小型轿车正在匝道的应急车道内倒车。当时天色昏暗，能见度很低，途经车辆纷纷避让，情况非常危险。民警立即上前拦停了该车，并在确保安全的情况下将其带离。

“我当时睡懵了，不知道怎么走错了道。”李某向民警解释道。原来，李某在高速公路服务区里睡了一觉，睡醒后也没注意观察路况，错把服务区入口当成出口，迷迷糊糊开车沿着匝道逆向行驶，准备驶入高速公路。当他发现迎面驶来很多车辆后，才意识到自己逆行，于是便在应急车道内倒车，想重新回到服务区。

民警对李某进行了批评教育，并依法对其交通违法行为作出罚款200元、驾驶证记12分的处罚。由于李某的驾驶证记满12分，民警依法扣留了李某的驾驶证。

违法倒车造成事故后竟扬长而去

近日，淮安阴雨连绵，淮安市公安局交警支队高速五大队辖区全线实施三级管制。在这样的路况条件下，绝大多数车辆均能严格遵循“降速、控距、亮尾”的要求规范行驶。然而，一辆小型客车竟然在高速公路的第一车道内倒车，过往车辆见状纷纷紧急避让，现场状况万分危急。最终，有一辆车因避让不及，与其他车辆发生了碰撞事故。所幸车内所有驾乘人员都系好了安全带，没有人在此次事故中受伤。

事故发生后，该大队勤务指挥室迅速行动，第一时间联系了在高速公路违法倒车的车主朱某某，要求其到该大队接受处理。

据了解，当朱某某驾驶车辆行驶至高速五大队辖区凌桥出口时，由于疏忽错过了匝道口。在这种情况下，家中突发紧急状况的她竟选择在第一车道内紧急停车，随后更是实施了倒车的违法行为。在这混乱的局面中，最终有一辆车因紧急变道避让，与隔壁车道的车辆发生了碰撞事故。而令人气愤的是，朱某某对于因自己的违法行为所造成的事故竟然漠不关心，随后若无其事地扬长而去。

最终，公安机关针对朱某某在高速公路违法倒车且造成事故的恶劣行为进行了批评教育。同时，依法对其驾

证记12分，并处以200元罚款，判定其在此次事故中负次要责任。

错过路口不妨“将错就错”

警方提醒，在高速公路上错过路口，实施随意变道、急刹减速、停车、倒车或逆行等行为，都属于严重的交通违法行为，会给道路交通埋下严重的安全隐患，给后方正常行驶的车辆带来巨大的危险。正常行驶的车辆很难判断前方车辆的驾驶意图，更不会想到前车会倒车行驶，容易引起追尾、碰撞事故，甚至会引发连环追尾、碰撞等严重交通事故。此外，在高速公路上逆行，后车为躲避前方正在倒车的车辆，可能会采取缓行、倒车等措施，从而降低了道路的通行能力。

警方请广大驾驶人出行前规划好行车路线。临近出口时，注意查看路面标志、标牌，提前变更车道。如发现错过出口，应“将错就错”继续向前行驶，重新规划路线。

法律链接

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第八十二条规定：机动车在高速公路行驶，不得有倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头或者车道内停车的行为。

根据《道路交通安全违法行为记分管理办法》第八条规定：驾驶机动车在高速公路、城市快速路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头的，驾驶证一次性记12分。■据乐行淮安